



## 人民路小学“武报小记者站”专题



### 捕鱼记

□ 四(2)班 陆一

不必说美丽的花园、热闹的公园、繁华的游乐园，也不必说高耸的山峰、浩瀚的大海、广阔的草原，单是戴溪村前面的一条小河，就蕴藏着无限的趣味。它宁静而清澈，仿佛一面明镜，映照周围村庄的宁静与美好。

不久前的一天，晴空万里，我和家人来到小河旁，准备开始一场捕鱼行动。河水清澈明亮，微风拂过，水波荡漾。爷爷和爸爸站在一条小船上，渔网轻巧地从手中飞出，立好浮标做好标记，静待着鱼儿“自投罗网”。3小时后，爷爷和爸爸去收网，泼刺声里，银光一闪，一大群鱼落网。草鱼、鳊鱼、鲫鱼……各种各样的鱼悬挂在渔网上，它们在网里挣扎，

水花四溅，似乎在诉说着它们的不甘。

突然，一条大鱼挣扎着想要逃跑，它的身体闪烁着银光，尾巴如同一柄利剑，割开水面。它努力挣脱渔网，仿佛一位勇猛的战士，用尽全力想要脱身。然而，命运似乎并没有眷顾它，最终它虽然挣脱渔网，却落在了一片绿草之中。这时姑父迅速出手，一把将鱼抓住，顿时那条大鱼好似泄了气的皮球，再也不蹦跶了。

看到爸爸捕获的鱼，我在河边兴奋地大喊：“太好了，再来几条吧！”

随着黄昏的临近，愉快的捕鱼行动结束了，家里的厨房热闹起来了，鱼香飘香，笑声不断…… (指导老师:孙琼)

### 河南游记

□ 四(3)班 王锦泽

从新闻上得知，2024年寒假很多人选择外出旅游，我的家乡哈尔滨都火上热搜了，让我特别自豪。爸爸说我们就不要去给家乡添乱了，祖国还有很多充满魅力的好去处。

随着高铁的轨迹，我们来到中原的沃土——河南。河南是华夏文明的重要发源地，是夏商周三代文明的核心区域。第一站，开封府。公堂内那三口御赐铡刀让我印象颇深，铁面无私的包拯仿佛出现在了眼前。

紧接着我们来到了清明上河园，它是一座以大宋文化为主题的历史文化公园，源自北宋画家张择端的传世画作。走在园中，我似乎置身于东京城，这里有热闹的市井，有穿着各种服饰的人们，还有精彩纷呈的表演，

从气功喷火、斗鸡到马术表演，每一个都很精彩。特别是那各国使臣到皇宫朝拜的仪式，更是展现了北宋时期的繁荣景象。在苏轼的《水调歌头》的歌声中，演出结束了，我却久久不愿离开，一边使劲鼓掌，一边回味历史。

河南行，怎能不到少林寺！少林寺有“天下第一名刹”的美誉，红墙青瓦，古色古香。师傅们的功夫表演都是在电视上才能看到的，寺中千年古树上那一个个僧人练功时留下的指洞让我深受震撼。游览完少林寺，爸爸带我去爬嵩山，由于人数众多，我们未能登顶，留下了少许遗憾。

最后一站，龙门石窟。它是世界上造像最多、规模最大的石刻艺术宝库，被联合国科教文组织评为“中国

石刻艺术的最高峰”。最具代表性的卢舍那大佛，给人以强烈的视觉享受，那双微微凝视着下方的、含着笑意的眼睛，是安详圣洁，更是慈悲为怀。立在佛像前，耳边隐隐传来袅袅梵音。走着走着，我注意到小石窟中的许多小佛像都不见了，一些佛像的头也不翼而飞，导游解开了我的疑惑，原来有许多佛像遭受了破坏和盗卖，太让人痛心了。龙门博物馆就位于龙门石窟景区北入口处，东汉石辟邪、曹魏白玉杯、金丝楠木塔、唐三彩黑釉马和“北魏的微笑”……让我深刻体会到了洛阳悠久的历史 and 深厚的文化底蕴。

美好的旅程让我回味无穷，读万卷书不如行万里路，我会更加珍惜现在的生活，更加期待未来的美好！

### 寒假游南山

□ 四(8)班 谈安琪

寒假里，我去了一个宛如仙境般的地方——南山竹海。

南山竹海在溧阳，坐落在天目山的余脉上，开车要一小时多。

下车后，我飞快地跑到大门前，大门上面写着“龙腾虎跃”四个大字，看到我已经走到门口了，爸爸、哥哥和妈妈也跑了过来，我们就一起上山了，山上密密麻麻的全是竹子，一根就有我手臂那么粗！接着，我们来到了静湖，静湖的四周都有山环绕着。“你看，远处有条小溪。”爸爸说着，我飞奔而去，刚想玩水时，妈妈却不让我玩。我只好继续往上爬，才爬了一会儿，就已经气喘吁吁的了，于是就找个地方坐下，

吃起了自带的零食，心想：这山实在是太难爬了！我们休息了一会儿就继续往上爬了，没过一会儿，就到了寿星广场。妈妈提议：“要不我们去坐观光缆车吧？”这个提议得到了我们所有人的一致赞同。坐上缆车了，我害怕得不敢睁眼，可是我实在是太想看了，就睁开一只眼睛，“哇，这也太美了，感觉在竹尖上面穿梭！”我惊叹道。刚下缆车，我就迫不及待地去看山顶风景，只见远处的云朵中间有一条缝隙，阳光从那条缝隙里射下来，那画面美极了！

虽然爬山很累，但是山顶的风景真的很好看，希望下次还能来玩。

### 逐梦

#### ——观电影《飞驰人生2》有感

□ 四(3)班 倪翔竣

“若有人将我深渊中拉起，我必敢再次凝望深渊。”《飞驰人生2》这部影片深深地触动了我，人性的险恶和命运的不公在我心中久久不散。

引擎轰鸣声、车轮抓地的嘶吼——是梦想燃烧的起点。影片里的张弛曾经是连续五次夺冠的“巴音布鲁克之王”，却因非法飙车被吊销驾照，沦落为一所即将倒闭的驾校的教练，梦想似乎又遥不可及。可他仍未放弃：“我还喜欢赛车，还是

想试一试。”我想张弛是想把车开到终点线，开到远处，开到梦想里。

在影片最后，张弛重新出现在巴音布鲁克的赛道，看着五年前的影子与当下的自己融为一体时，他所有的恐惧都消散了，对过去的热爱与潇洒，助他冲出了有冰雪雨雪的比赛路段，为自己的梦想画上了圆满的句号。是啊，原来在赛场上，你可以悲伤，可以流泪，但是不能退缩，不能放弃。

赛道就像人生，没有人在意你准备得好不好，你遭遇了多少困难，你的基础配置有多差，甚至没有人在乎公不公平，上了赛场，只有胜与负。

每个人都可以有飞驰的人生，只要我们有梦想、有勇气、有决心，我们就能驾驶赛车，奋力前行。无论前方有多少困难和挑战，只要我们心中有梦、脚下有路，就像赛车一样前进吧！

(指导老师:蒋莹媛)

### 打铁花

□ 三(7)班 钱一欢

打铁花是一种大型民间传统烟火，是国家级非物质文化遗产之一。

前不久，我来到了芜湖的鸠兹古镇看打铁花。在表演开始之前，我就早早地来到了位于河边的观景台。观景台对面有三只炉子冒着熊熊烈火，爸爸告诉我那是在烧铁。炉子旁边还站着几位摩拳擦掌的壮汉，在为晚上的表演做准备。

在漫长的等待后，表演开始了，此时观景台上站满了游客，要是我没有提前站在这儿，可就看不到这表演了！只见一个壮汉舀了一勺铁水，向空中

一抛，另一个壮汉用拍子把飞在空中的铁水向前用力一拍，铁水就变成了满天闪亮的“小星星”。一轮接着一轮的“满天星”，让全场的观众惊讶得合不拢嘴。

忽然，传来两声“锵锵”的鸣叫，天空飞来了两只凤凰，一红一蓝。两只凤凰穿梭在铁雨的上空，形成了一幅美丽的画卷。正在大家惊讶的时候，后面突然飞出了一堆水母烟花，再次引发了现场的欢呼声，将整个表演推向了高潮。

美好的时光总是短暂，伴随着凤凰的叫声远去，表演顺利结束了。这真是一场精彩的、令人难忘的表现。

(指导老师:陈雪华)

### 寒假趣事

□ 四(2)班 周上力

转眼间，一个快乐的寒假就过去了，让我来给大家好好介绍一下寒假中一些有趣的事吧。

在寒假中，最重要的就是春节了。除夕的前两天，我的大姑和表姐都已来到我家，这是一件十分兴奋的事呀！

在除夕前一天，妈妈决定带我们一起买些好吃的。刚到超市，我们就开启了“采购模式”，超市里商品琳琅满目，让我目不暇接。我们先去了零食区，接着又去了水果区、干果区，最后还买了些鸡腿、鸡爪，全是好吃的，简直太幸福啦！

总算到了除夕，早上10时左右，爸爸让我们一起贴春联。我们贴大厅，大人们贴房间。这种春联只要在背面弄一点水，再一贴就可以了，我们分工明确，很快就干完了。

下午，奶奶让我们一起来包饺子，这可是我的拿手绝活儿，我拿了一张饺子皮，往里放了饺子馅，手指左边一捏、右边一捏，很快一个漂亮的饺子就包好了，宛如一轮弯月。再看哥哥姐姐包的，一个站不起来，就像一个躺着的癞蛤蟆；一个长得四不像，丑陋得不忍直视，真是太好笑了。

除夕的晚上要守岁，谁都不能早睡。我们拿了一条被子躺在沙发上，在那里看春晚。每当电视上说到抢红包，我们都会拿着手机紧盯着屏幕，生怕错过了红包。

过年前的这几天，是我寒假中最快乐的时光了，不知道你的寒假又如何呢？快跟我分享一下吧。

(指导老师:孙琼)

本版组稿:单媛媛